

出國報告（出國類別：其他－開會）

出席「大洋洲臺灣商會聯合總會第十九屆第三次理監事聯席會議」暨順訪僑界
出國報告

服務機關：僑務委員會

姓名職稱：呂元榮副委員長

派赴國家：澳大利亞

報告日期：106年7月27日

出國期間：106年7月6日至7月9日

摘 要

大洋洲臺灣商會聯合總會(TCCO)於 1998 年 7 月 6 日在澳洲成立，為「世界臺灣商會聯合總會」轄下六大洲際性總會的一員，是我國在海外最具代表性的臺商組織之一，目前計有 8 個分會，涵蓋澳洲、紐西蘭、索羅門群島、關島等國家地區，其會員更與世界各地臺灣商會皆有密切關係，藉由參與該總會理監事聯席會議活動，強化我政府與海外臺商互動關係，對於促進臺灣與澳洲經濟關係亦具有正面意義。

此行出席「大洋洲臺灣商會聯合總會第 19 屆第 3 次理監事聯席會議」，同時順道視察布里斯本華僑文教服務中心，瞭解中心運作情形，另與雪梨僑界人士座談交流、聽取相關建言，傳達政府僑務工作理念。另鼓勵僑界踴躍組團來臺參加雙十國慶活動及觀光旅遊。

(本報告內容涉及僑社人事個資或機敏不宜公開之資訊酌予節略)

目 次

壹、 目的	3
貳、 過程	3
參、 心得與建議	4
附錄 照片.....	5

壹、 目的

出席「大洋洲臺灣商會聯合總會第 19 屆第 3 次理監事聯席會議」，與當地僑務榮譽職及僑界人士座談交流，聽取僑界心聲，同時傳達政府之關懷及說明僑務工作重點，有助本會爾後僑務工作之推動。

貳、 過程

一、7 月 6 日（星期四）：

晚間 11 時 50 分自桃園國際機場搭乘中華航空 CI-53 班機航班前往布里斯本國際機場。

二、7 月 7 日（星期五）：

(一)上午 10 時 45 分抵達布里斯本國際機場，駐布里斯本辦事處賴處長、華航布里斯本分公司總經理前往協助辦理通關。隨後由布里斯本華僑文教服務中心主任陪同前往中心視察，聽取簡報並參觀軟硬體設施。

(二)下午 3 時 5 分搭乘澳洲航空 QF-537 班機，於 4 時 40 分抵達雪梨機場。

(三)晚間主持「大洋洲臺灣商會聯合總會第 19 屆第 3 次理監事聯席會議」僑委會歡迎晚宴，致詞歡迎來自大洋洲各地區臺灣商會代表熱烈的參與，並感謝總會長帶領工作團隊的辛苦籌備，並預祝大會順利圓滿。

三、7 月 8 日(星期六)：

(一)上午出席「大洋洲臺灣商會聯合總會第 19 屆第 3 次理監事聯席會議」開幕典禮，大會播放委員長致詞暨祝賀影片，委員長對於商會會員推動政府政策表示感謝，並邀請與會人員踴躍出席即將於 9 月 24 日至 26 日在高雄召開之世界臺灣商會聯合總會第 23 屆第 3 次理監事聯席會議。本人致詞時呼籲海外臺商朋友加碼投資臺灣，積極響應推動五加二創新產業，而人才鏈結是僑委會在新南向政策裡的主要工作之一，除了海外僑生，就是在座的臺商朋友；如能善用臺商平臺及通路，必定能提升政策效益。

(二)中午出席僑務榮譽職及僑界人士座談茶敘，聽取當地僑情，意見交流。

(三)下午參加「大洋洲臺灣商會聯合總會第 19 屆第 3 次理監事聯席會議」閉幕暨交接典禮，本人致詞感謝滿任總會長團隊的辛勞。

(四)接著由本人頒發感謝狀予卸任之總會長及監事長；見證完成新任第 20 屆

總會長及監事長的交接儀式。最後，本人頒發恭賀狀予新任之總會長及監事長。

(五)此外，本次會議亦選出第七屆青商會總會長及監事長，完成青商傳承。

(六)晚間參加「大洋洲臺灣商會聯合總會第 19 屆第 3 次理監事聯席會議」外交部晚宴，與參加貴賓及臺商交流互動。

(七)晚間 8 時前往機場，於 10 時 10 分搭乘中華航空 CI-052 班機返國。

四、7 月 9 日(星期日)：

上午 5 時 55 分返抵國門。

參、心得與建議

一、積極參與海外臺商會活動，宣達國家當前政策

本次出席大洋洲臺灣商會聯合總會第 19 屆第 3 次理監事聯席會議相關活動包括本會晚宴、開閉幕典禮及外交部晚宴等 4 場活動，有來自海內外臺商代表等嘉賓共約 150 人出席盛會。海外臺商是我國在海外的重要資產，更是經貿國力的延伸，積極參與海外臺商會活動，表達政府的支持與關注。海外臺商組織之支持，本會積極出席臺商團體重要年會活動，以行動表示政府對海外臺商的關注。本次出席大洋洲理監事聯席會議，在會中說明政府刻正推動「新南向政策」，需要臺商在背後支持及奧援，鼓勵臺商朋友回臺投資，推升產業創新升級。爰建議賡續加強運用海外臺商之友我力量及渠等與當地國之在地優勢，協助政府拓展海外市場。

二、與海外臺商互動，瞭解臺商實際需求

藉由此次參與會議行程，與參與活動臺商互動，聽取目前實際需求，適時表達政府關懷，並宣達國家僑務及經貿政策，亦誠摯邀請僑胞在雙十節組團返國慶祝，到臺灣各地觀光，體驗臺灣多元文化。

三、舉辦僑務座談，聽取僑界心聲，作為施政參考

本次與雪梨地區僑務榮譽職及僑界人士餐敘座談，除表達政府的關懷，也聽取僑界建言作為施政參考，並感謝僑界一直以來對政府政策的配合與支持。